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Aan de dames en heren, 

leden van de gemeenteraad 

ONDERWERP  DATUM  BIJLAGEN  
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sociaal domein 

 12 februari 2021 
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 --  

BEHANDELD DOOR  TELEFOONNUMMER  ONZE REFERENTIE  

JAA (Tony) Maas  043 35  2021.04976  
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Geachte raadsleden,  
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De Vereniging van Nederlandse Gemeenten en het ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties hebben in partnerschap besloten een ‘Visitatiecommissie financiële 
beheersbaarheid sociaal domein’ in te stellen. De commissie biedt gemeenten op verzoek 
expertadvies bij beleids- en inrichtingskeuzes. Dit met als doel beter grip te krijgen en te houden op 
de financiën in het sociaal domein. De commissie is haar werkzaamheden gestart in 2019 en blijft 
actief tot eind 2021. In totaal zal de commissie 30 gemeenten bezoeken voor een visitatie. Zoals 
toegezegd tijdens de raadsronde van 9 februari informeer ik u via deze raadsinformatiebrief over de 
visitatie van de commissie aan onze gemeente. 
 
Verzoek visitatie Maastricht in tweede instantie gehonoreerd 
Zoals bekend heeft het college in 2019 een verzoek ingediend voor een visitatie door de commissie. 
Vanwege de vele aanvragen is ons verzoek in eerste instantie niet gehonoreerd. Door de commissie 
is toen aangegeven dat ons verzoek wel in portefeuille bleef. Hierover hebben wij u in het voorjaar 
van 2020 tijdens een raadsvergadering over het KPMG-rapport mondeling in kennis gesteld.  Wij zijn 
blij dat ons verzoek na een tweede selectieronde nu wel is gehonoreerd.  
 
Werkwijze commissie 
De visitatie van de commissie vindt plaats aan de hand van een door de commissie vastgesteld 
protocol. Zo dient de ontvangende gemeente o.a. informatie beschikbaar te stellen, moet het proces 
worden gefaciliteerd (o.a. ambtelijke capaciteit) en moet de eindrapportage openbaar zijn. Conform 
dit protocol heeft het college eind december informatie over het sociaal domein naar de commissie 
verstuurd. Concreet betreft het de meest recente editie van de Monitor sociaal domein, het KPMG-
rapport Analyse op de bedrijfsvoering en maatregelen voor het sociaal domein, de 
Programmabegroting 2021 en een beschrijving van de actuele inkoopsystematiek en organisatie van 
de toegang. De commissie heeft in januari ook het Verbeterplan Sociaal Domein ontvangen. Op 18 
en 19 januari zijn er volgens het protocol bestuurlijke en ambtelijke intakegesprekken gevoerd. 
Tijdens deze gesprekken heeft de commissie verdiepende vragen gesteld over de oorzaken van de 
tekorten en de reeds ingezette interventies om beter grip te krijgen op de financiële situatie. De 
intakegesprekken en de toegezonden informatie worden door de commissie gebruikt ter definiëring 
van de vraagstelling c.q. onderzoeksthema’s.  
 
Vraagstelling – onderzoeksthema’s 
De commissie heeft, op grond van de toegezonden informatie, de intakegesprekken en de 
verdiepende vragen de onderstaande twee onderzoeksthema’s benoemd: 
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1. Op welke wijze kan de gemeente Maastricht de beleidscyclus meer vruchtbaar maken, zodat 

zowel stuurbaarheid als leervermogen op realisatie van de inhoudelijke beleidsdoelen vergroot 
worden en Maastricht meer grip krijgt op inhoud en uitgaven van het sociaal domein? Welke 
elementen liggen daar al voor in de verschillende onderzoeken? Besteed daarbij aandacht aan 
de rollen van raad, college en ambtelijk apparaat. Dit mede in relatie tot de regionale 
verantwoordelijkheid van Maastricht als centrumgemeente. 

 
2. Hoe kan de gemeente Maastricht tot een onderbouwde, afgewogen en door college en raad 

gedragen inzicht komen welke zorg, hulp of ondersteuning wezenlijk bijdraagt aan de 
doelstellingen van de inwoner, waarbij de geboden oplossing effectief en efficiënt is en past 
binnen de wettelijke kaders? 

 

 De commissie zal in haar adviezen zo concreet mogelijke handvatten aanreiken.   

 
Vervolgproces 
De commissie is inmiddels gestart met haar werkzaamheden. Afgesproken is dat het college begin 
maart een tussenrapportage ontvangt met de eerste bevindingen, conclusies en aanbevelingen. 
Medio maart vindt een visitatiegesprek plaats waarin de tussenrapportage wordt besproken. Voor dit 
gesprek nodigt de commissie twee bestuurders van andere gemeenten uit als toehoorder.  
 
Na bespreking van de tussenrapportage wordt de input van het visitatiegesprek verwerkt en de 
definitieve rapportage afgerond. Het college wordt medio mei vervolgens gevraagd om een 
bestuurlijke reactie op de rapportage te geven 
 
Wij verwachten de eindrapportage en onze bestuurlijke reactie daarop in juni aan uw raad aan te 
kunnen bieden. In deze reactie zal worden aangegeven op welke de wijze het college de 
aanbevelingen van de commissie verbindt met het ingezette verbetertraject van het sociaal domein 
evenals uw betrokkenheid daarbij.  
 
Zoals u weet is de Rekenkamer Maastricht op eigen initiatief een onderzoek gestart naar de P&C-
cyclus als actief raadsinstrument aan de hand van de financiële tekorten in he sociaal domein. Wij 
wachten met belangstelling de uitkomsten van dit onderzoek af om ze eveneens in te passen in het 
verbetertraject van het sociaal domein.  
 
Meer informatie over Visitatiecommissie 
Wellicht goed om te vermelden dat de commissie al meer dan 15 gemeenten heeft bezocht.  Meer 
informatie over de commissie en de inhoudelijke bevindingen met betrekking tot reeds afgeronde 
visitaties kunt u vinden via de link https://vng.nl/artikelen/visitatiecommissie-financiele-
beheersbaarheid-sociaal-domein. 
 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
 
Anita Bastiaans, 
Wethouder Zorg, Welzijn, Gezondheid en Diversiteit 

https://vng.nl/artikelen/visitatiecommissie-financiele-beheersbaarheid-sociaal-domein
https://vng.nl/artikelen/visitatiecommissie-financiele-beheersbaarheid-sociaal-domein

